



文／烏龍教會 傅楊由理見證、陳玟愛整理

安穩港口

飄蕩在人生苦海中，不求風平浪靜，只盼望能進入神所預備的安穩港口……。

信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證（由妻子、子孫共同編輯）：

「我將我靈魂停靠安穩港口，從此不再隨處漂流；雖風暴時常攻擊，我無所憂，在主裡安穩到永久。」

即便花瓣凋零，花依然會永續長存

神的愛依然像花香在這個世界，讓我們看到與感受神永遠的同在，

使我們在世上的憂傷轉為喜樂的心，芬芳馥郁！

先生於1974年2月份左右，因駕鐵牛車，行車閃避路人，造成翻車，砂石全部壓在先生身上，造成許多處肋骨斷裂，左腳傷殘開刀。那場車禍是人生中的低谷，使家庭陷入極大困境，本人因剛生產小女兒的傷口還未癒合，動彈不得；大兒子才八歲，整個家庭的氛圍如跌落谷底般的絕望；但感謝神的帶領，一步步走出困窘。先生重傷休養不到一年，傷口尚未癒合，為了生計仍然下海捕魚，夫妻扛起扶養兒女的責任。



2015年7月，因先生左腳傷殘的膝蓋有退化性關節炎，所以想做人工膝關節置換術，因當時膝蓋壞死，在臺南成大醫院的醫生決定為先生做膝蓋關節固定術（Arthrodesis），減輕摩擦。但先生在術後反反覆覆感染，於是醫生對傷口進行細菌培養，並且發現四隻罕見細菌，說這不是一般細菌，而是多年養殖魚塢的細菌，才讓先生的手術麻煩又棘手；但感謝神的看顧與保守，歷經一個多月，平安出院！

出院後又因傷口復發感染，住進屏東輔英醫院。醫生建議轉院至榮總，而榮總醫師建議，要鋸掉先生的那隻腳，或許可以保住生命，因為現在的感染指數非常高。在這當下，我們不知如何面對先生，孩子與孫子聽到後，也都相當不捨與難過；於是我們先禱告後，再與先生討論。感謝神，先生最後妥協，也跟家人們一起同心為這件事情禱告，交託給主耶穌！

到隔天一早，醫生來巡房時竟說：「阿公～恭喜你，有腳總比沒有腳好！你的腳不用鋸掉了，你的感染指數下降了哦！」

這句話讓我們很安慰，真的在人不能，在神凡事都能！我們不住感謝神，且將一切榮耀歸於祂的名。

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求、和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（腓四6-7）。

就在這幾年，先生又因左腳的細菌感染反覆住院，好幾次坐救護車往返榮總與成大；先生的傷口也慢慢癌化，體力更大不如前，每一次住院都是冒著生命危險。俗話說：靠山山倒、靠人人跑！但我們決意要信靠神，永遠堅定不移；藉著禱告，挺過每一次的危險，而每一次的危險都讓我們更加堅強，更讓我們相信約伯在試煉後，所說的那句話：「從前風聞有祿，現在親眼見祿。」

先生出院後，腳上傷口的換藥都由我來處理。對於癌化傷口換藥是困難的，之前請診所護士為先生換藥，但是人人都害怕，因為傷口發臭、潰爛且有噁心感，也問道：傷口那麼大為何不去住院呢？

或許大家不知道，因為心疼，所以都由自己為先生換藥，也滿心感謝神，賞賜給我莫大智慧，用熟練的技巧與耐心，可以為先生清洗、擦藥、包紮！當然先生不是沒感覺，而是都會忍著疼痛讓我可以好好為他擦藥，一句話都不反抗，還能以喜樂的心，面對自己身上的痛。



► 親自為先生換藥

在2022年3月13日，剛好烏龍教會靈恩會結束不久，晚上先生因脊椎骨疼痛發燒掛急診，因沒有病房，所以吊完點滴後就回家。隔天早上原本要去新園打玻尿酸，上車後卻開始全身發抖、發高燒，便趕緊至醫院掛急診，到醫院門口時即休克。這次先生直接被送進加護病房，沒想到，加護病房卻在隔天早上通知可以轉到普通病房。原先以為好轉了，但我們越想越覺得莫名其妙，未滿24小時，病情未好轉，為什麼可以轉出來呢？再如何也沒有想到，這樣的疑慮是神在默默地安排……。

從加護病房出來後，小女兒接應時，先生呈現昏迷狀態；直到回病房後，病情馬上發作，由醫護人員接續急救。因為疫情，家屬探病時間有限，小女兒也很莫名其妙地跑進去叫先生一起禱告，因為先生還未得聖靈，深怕先生的生命就這樣被神接走。但是在急救中，醫護人員不准家屬在旁，但小女兒堅持，急救後強拉先生禱告。過了一會兒，心跳緩和且高燒也退了，血氧慢慢回升，這是第一次急救中神給的恩典。

隔天早上，小女兒八點多去探視先生是否吃飯，才剛踏進病房時，看見先生開始全身抖動，心跳飆高197次／分，高燒40度，血氧降到75，又呈現快昏迷狀態。這一次小女兒不管醫護人員催趕，又衝進去拉著手與先生一起禱告。很感謝神，讓小女兒看到先生禱告的情詞迫切，一字一句都念得清清楚楚，這一次的病危通知，又再一次平安的度

過。然而，接下來先生繼續轉到加護病房，在加護病房的期間，真的很感謝神，讓先生都是清醒的。情況慢慢地好轉後，隔兩天又轉回普通病房，而在其間，先生也跟二兒子提到想要回家的想法。

神的安排總是讓人意想不到，摸不著頭緒！疫情期間，醫院的限制也好，病房的限制人數也好，但有誰知道從加護病房轉出普通病房這樣的反反覆覆，都是神給我們家人有更多機會陪伴先生禱告，使他把神的衣襟緊緊拉著……。

3月23日，感謝主耶穌！在醫院總共住了一個多禮拜，先生的病情得以控制，也如先生所願，乘坐救護車平安回家。在家的生活起居由我和兒子、媳婦、女兒幫忙，但接回來後，原本頭腦清醒、可以對話的先生，隔一天卻開始昏睡，且呈半昏迷狀態，進食方面也越來越差。直到3月26日，所有的兒女、媳婦、女婿與孫子，都回到家中陪伴，一起唱詩禱告。先生在生命的末了，心都仍然緊緊繫於神，與神密相契。

3月28日，早上禱告完後，我的大媳婦提議為先生洗澡並換上西裝。過程中，當所有衣服穿戴整齊，就在最後一顆襯衫鈕釦扣上後，先生就像睡著一般，猶如天使在側等候，蒙主恩召！感謝主耶穌，在面對死亡，先生與我們都不害怕，深知我們是屬耶穌，可以勇敢地向死亡誇勝，回到那屬天永存的房屋！



耶穌說：「復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活！」

先生一生的見證，都是神給他滿滿的恩典與安慰：「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油。」



令人印象深刻的是大嫂病逝的時候，先生在睡覺時看見異象。神派天使來帶大嫂往天上走，往下看子孫都環繞在她身邊哭泣，先生向來很少做夢，他都是倒頭就睡的人。這一晚他醒來，把夢境告訴我，而說完的下一秒，大哥也打電話到家中，說嫂子被天使接回了。感謝神，讓我們知道，也見證夢是真的，這是何等美好的情境。神的慈愛，也讓先生在他自己身上發生；在家裡面，他看到兒女子孫都圍著他，正如神給先生顯現的異象一模一樣，給我們得到相當大的安慰！

感謝主耶穌的愛，先生八年來面臨傷口感染跟癌化的病痛，但他在日常生活中，仍然保持樂觀的態度，像以往一樣唱詩歌、參加早禱會、敬拜神、盼望神，從沒聽過他因為病痛埋怨神、離棄神！

「要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」這一句經節，更是在晚年的他，常念念不忘的話。



先生的一生猶如安穩港口這首詩歌，他飄蕩在人生苦海中，不求風平浪靜，只盼望能進入神所預備的這安穩港口。這首詩歌對一個從小在海上生活的討海人，格外有情感體驗，在海上一望無際時，你不知道什麼時後能回得了家，你又必須練就一身功夫，觀測海浪、克服所有的困難；航海就如信仰的道路上，會遭遇軟弱、疲倦、疾病、困苦等許多挑戰。

俗話說：「風不搖，樹不牢。」先生在信仰道路上，都留下美好的腳跡，活出基督的生命，抓緊神的衣襟，給子孫們有好榜樣，如今已有所靠，歇在安穩港口！

我們因信耶穌，就在祂裡面放膽無懼，篤信不疑的來到神面前（弗三12）。

願一切的榮耀歸給天上的真神，阿們。

